



21. szám.  
Május 23-án, 1868.

Megjelenik minden szombatnapon egy iven sokféle képekkel ellátva.  
Előfizetési ár: Egész évre jan.—dec. 6 frt., 6 hóra 3 frt. és 3 hóra 1 frt 50 kr.—  
Előfizethetni minden postahivatalnál és könyvtárúrnál.  
Kiadóhivatal: Pest, barátok-tere 7. sz. Hirdetések díja: 1 hasábos petit sor 7 kr.

XIX. kötet.

## Tallérossy Zebulon levelei Mindenváró Ádámhoz.

Tekintedezs barátom uram!

No csak kriminalizs inquisitor szemeik vannak ezeknek tigriseknek. Mig aszt izs iszrevesznek, hogy Beust megcsinyalta kereskedő szerződizsbül magyar kiraly is Magyarország kimarata. Hogy jut eszükbe, hogy ilyent izs iszrevegnyenek? ha kimarata volna gubacs, kimarata volna gyapju, kender, akor nem csodalokoznam nagy lamentot; de mit latnak azon, hogy kimarata Magyarország meg magyar kiraly? Pedig hat szegin Beust nagyon jól tuta, hogy miért kihagyot magyar kiralyt meg Magyarorszagot cserebere kontraktusbul, melyet kötöte Bismarkal. Nem jó Bismark contractusaba Magyarorszagot izs beletenyi. Hanem hat ezel ki nem rukolhatya világ elejbe. Kintelen volt szegin szorultsagbul azon mentsiget mondanyi: hogy ejnye ir bizom elfelejtetem rula. No in olvastam hasonlo historicumot. Eczer valami francia marquis elvete felesigtil hirezs Nion de l'Enclos kisaszonyt: is asztan csinyalta vele esküvizs utan szerződizst, hogy mar mozd ütöt soha meg ne csalyon. Persze, hogy első hiten mingyart kapta madameot hütlensigen. S

mikor elkezte ütöt ezir szinya: felelte madam: „ejnye bizon te rulad meg izs felejtkeztem.“ Beust ur izs megfelejtkezte magyar kiralyrul. In bizom el izs hiszek neki. Hiszen mikor mozd ütötendeje koronatzio alkalmatlansagaval latam ütöt lovon ülnyi: igazan mondom, sokal inkább el volt azal foglalva, hogy lovarul le ne maragyon, minthogy rairhetet volna valakitül megkirdeznyi: „was hat Er gsagt?“ s ha valamire arul naprul emlikezik, talan csak az, hogy maganak irgalmatlan farkast lovagolta. — De hat minek ilyen csekilsigen veszekenyi? ezek csekil dolgok, s csekil dolgokban mink könnyen engedhetünk nimet baratainknak, hat miért nem engednink? — mazzs, hogy ha nagy dolgokrul van szo; hja ot mar akor in izs aszt mondok, hogy nagy dologban nehezen engedhetnek nimet barataink, is így hat azokban nekünk kel engenyi. Egyibirant biblia izs csak aszt mond: „agyatok meg császárnak, a mi császáré;“ de hogy valahol aszt mondana: „agyatok meg császárnak, királynak, a mi császáré, királyé,“ aszt nekem mind a kilencz superintendenzia papjai se találnak ki bene.

Ergo „szavazzunk!“

Had mig az a honvidelmi kirdezősködiz!

A csak ezzer nagy patália. Hetvenhat zaszloalja (ad formam „rostaalja;“ java marad rendezs katonanak, mi rostabul kihul, meggy honvidnek) gyalog bakancsozs; huszonny svadrony lovazs. Tigrisek azirt larmaznak elene, hogy elhitesenek nimetekel oda at, hogy ez nekik valami honvidsiget. Pedig hat szivük repesi nekik örömben, ha elgondolnak, hogy lesznek megint honvidhadnagyaink, ezredeseink, generalisaink, (igaz, hogy fizetizs nélkül) lesz nemzeti szintü kokarda, lesz huszarsagunk fehir halina posztobul; fogjak őket magyarul komandiroznyi; mar valogat izs szamukra Alvinczy arsenalban puszkakat, kik el nem sülnek, is instructionalis kardokat, kik nem gyünek ki tokjabul. Csakhogy

jelszava lesz honvideknek nem „előre,“ hanem „hatulra.“ — It majd sok jo csendezs hivatalra lesz megin kilatazs. Ha meglesz, magam izs bealok verpflegscommissärnek. De hat ez mind nem elig franya tigriseknek. Nekik kelene ezere minden. Ha megadunk nekik honvidet, nekik puska izs kel hozza; ha puskat izs megadunk, akor követelnek hozza puskaport, golyobist; ha az izs megvan, akor ujra alkalmatlanoknak kapszliirt; s ha aszt izs megkaptak, akor aszondanak: nem ir semit, agyanak hatultöltöt; ha megkapnak hatultöltöt, akor praetendálnak agyut: mikor asztan mindent megkapnak, akor aszondanak: nekik nem kel haboru, nekik kel bikesig. — Ki tudna ezeknek kedvüket kitalnyi?

alazatos szolgálja

**Tallerossy Zebulon**

## Szamielisz püspök levele a „Pesti Napló“ szerkesztőihez.

Igen csodálom, hogy a politikai discussiók hevében egy nagyon is fontos és oportonus tárgyra eddig nem reflectáltak, holott alapját az anonymitásról irt jeles cikkekben megvetették, mely cikkek az tárgynak mintegy praeliminareül szolgált.

No de nem csoda, ha nem minden jut eszetekbe! Tisza, Jókai, Keglevich, Csernátony, a scorpio et consortes ellen folytonosan résen lenni, lapotok minden számában e veszett haddal hadakozni, nem csekély föladat!

Azért engedjétek meg, hogy a tárgyat én hozhasam szóba, mert halasztani tovább nem lehet.

Nagyon boszant engem a kormány által subventionált lapok és írók elleni henczegés. Barátim, ezt tovább tünni nem lehet! Ideje, hogy nyilatkozzunk!

Azért, rajtatok könnyítendő, elhatároztam, hogy e tárgyban vezércikket írok, melyet idemellékelve, azon kéréssel küldök, hogy azt mielőbb közöljétek, és az érette esendő honorariumot Ludasi barátunk által utalványoztassátok, mert honorarium nélkül én bizony még a Herkó páternek sem, nemhogy Andrassy, Wenckheim, Gorove és Lónyay ő excellenciájuknak írok.

Cikkemet adjátok tetszés szerinti jegy alatt. Be-tüt azért nem választottam, mert nincsen az abc-ének az a nagy és kis betüje, melyet ti cikkkjegyül már le nem foglaltatok volna.

**János.**

### A lapok és írók subventionálása a kormány által.

Az ugynevezett függetlenek féktelenkedése és destructionalis szelleme semmiben sem nyilatkozik oly kirivóan, mint a lapoknak és íróknak a kormány által nyújtott subventió megtámadásában, különösen azon derék és loyalis írók jellemének feszegetésében, kik a kormánytól subventiót fogadnak el, vagy, mint amazok mondják, tollukat s meggyöződésüket pénzért eladták.

Ideje, hogy e kérdést tisztázzuk, és az e tekintetben is félrevezetni szándékolt közvéleményt helyes irányban megtartsuk.

A népek és nemzetek életéből meritett tapasztalás bizonyítja, hogy az a legjobb kormánypolitika, mely főnáll, és minden kormánynak, főnállását bármily eszközzel biztosítania nemcsak önérdéke megkivánja, de kötelessége is parancsolja.

Állításunk bebizonyítására a világ kezdete óta főnállt kormányok példájára hivatkozhatnánk, de az messze elvezetne célunktól; hanem nem hagyhatunk érintetlenül egy hatalmas indokot, melyet a humanismus nyujt számunkra, és azt hisszük: ez egyetlen fegyverrel tönkre verhetünk minden oly törekvést, melyek a főnálló kormányok megbuktatását célozzák.

Az isten szerelmére kérjük az ily anarchikus törekvésü rakoncátlanokokat, kik a főnálló kormányok megbuktatását tűzik ki istentelen céljukul, mi

lenne akkor a miniszterekből, államtitkárokból, miniszterialis tanácsosokból, osztályfőnökökből és titkárokból, ha sikerülne perversus törekvésük létesítése? Nem esnék meg szívük, ha ennyi derék és áldozatkész hazafi kicseppenne hivatalából, s le kellene mondani kényelmeiről, melyeknek élvezésére születve és hivatva van?

Hallom a gúnyos megjegyzést a tulsó oldalról, hogy hát a fogalmazókat, irnokokat, díjnokokat s fizetéses gyakornokokat nem említék meg. Persze, hogy nem említék meg, mert ezek, kik meg szokták főnökeik helyett a terhet hordani, azután is találnak módot existenciájuk föntartására, és nem válnak oly szerencsétlenekké, mint amazok, ha el találnak veszteni zsiros hivatalukat.

Innét, ha több tekintet nem, de a humanismus parancsolja a kormánynak, hogy a közvéleményt a maga részére hódítsa, és állandóul megtartsa.

És e szent czélt mi által érheti el leginkább? Az által, ha lapokat, s írókat fizet, melyek, s kik folytonosan az ország fölébe kürtölik, hogy nincsen boldogabb politikai élet, mint az, melyet ő megteremtett; hogy az ország alkotmányosb életnek soha nem örvendett, mint ő alatta; hogy nemcsak mindent visszanyert, de többet is nyert, mint a mennyivel birt azelőtt; hogy alkotmányosb rendeletnek soha még csak hire sem volt, mint az, melyet az vagy amaz miniszter kiadott, szóval, hogy most már a politikai boldogság non plus ultráját élvezzük.

Igen, ezt tenni a kormány kötelessége, mert hát találkozhatnának számosan, kik mindazt nem hinnék, vagy plane ellenkezőjét hinnék a dolognak, miután találkozik elég vakmerő, ki a kormány törvényjavaslatait, intézkedéseit, rendeleteit bírálgatni, bonczolgatni, sőt megtámadni meri, és sajnos, de még mi annyira hátra vagyunk, hogy a nemzet nagyobb része inkább ad hitelt utóbbiaknak, mintsem megnyugodnék abban, mit a kormány tenni jónak lát.

E nagy tömegre tehát hatni, elhíttetni iparkodni vele, hogy soha jobb dolga nem volt, mint most, és lesz ezután, a kormánynak saját fönnmaradása érdekében szükséges, és így csak jogosultan cselekszik, ha magát szépítő és bálványozó lapokat tart zsoldjában.

Főképen szükséges pedig egy subventionált bolond lapot fönttartani. Ne higgye senki, hogy egy bolond lap subventionálása valamelyik miniszternek pri-vát passiója! Oh nem! egy bolond lap nagyobb hordróvel bir, mint a legnagyobb komoly lap, mert semmi

sem hat annyira vérig, mint a nevetségessé tétel. Ezt saját tapasztalásunkból mondjuk. Támadjon meg bennünket komoly arcczal a legszélsőbb lap, az nem hoz ki sodrunkból, de ha valaki nevetségessé tesz bennünket, akkor már majd szétpukkadunk mérgünkben.

Miután pedig mathematikai igazságnál is világosb, hogy lap magamagát meg nem írja, hanem azt szerkeszteni és írni kell, önkényt következik, hogy a kormánynak nem szabad áldozatot kimélnie oly írók megnyerésére, kik érdekei támogatására áldozatkészen vállalkoznak.

Nem ismerünk nagyobb méltatlanságot, mint a kormány zsoldjában álló írók politikai jellemtisztaságát kétségbevonni, és azokat, mint tányérnyalókat, uszályhordozókat, köpönyegforgatókat, bérenczeket vádolni. Hallatlan vakság, türelmetlenség és kiskorúság! Hát kérdjük szeretettel ott a tulsó oldalon levőket, nem az-e a politikai ildomosság és becsületesség, minden kormánynak, bármily legyen az, engedelmessékedni, s érdekeinek a közrend és csend érdekében szolgálni? És bármily különczkedésnek tessék is állításunk, mi annál nagyobb érdemet, önmegtagadást, s a köznapiasságon felüli emelkedést látunk ebben, ha azt pénzért, s nem meggyőződésből teszik. Igen, kimondjuk nyíltan, pénzért elveket cserélni, a kormány gyengeségeit, s hibáit legyezgetni, sőt azokat erényül hirdetni, a közérzülettel szembe szállni, az önkényt alkotmányos eljárás színében előállítani, mindenre „alázatos szolgálát” mondani, és az ellenfél még oly szent, még oly törvényes követelését forradalmi törekvésnek bélyegezni, nagyobb érdem, nagyobb magasztosság, ragyogóbb jellemtisztaság, mint elvekért vérpadra lépni.

Azért ti tisztelt apostolai „szem nem látott,“ „fül nem hallott“ politikai boldogságunknak, csak bátran előre! Ne lankadjatok, és lelkesítsen az a tudat, hogy nem egy könnyen lehet kimeríteni a forrást, mely anyyi kormány-tengeren száraz lábbal átvergődött Pharaótok rendelkezésére áll.

Helyén volna itt arról is beszélnünk, hogy mily forrás az, melyből a fizetett írók lénungjukat kapják; azonban ez már kényes tárgy még nekünk is, és bár benső viszonyban állunk *Ráth Károly* barátunkkal, de nem vagyunk oly bolondok, hogy körmei közé szaladjunk; elég annyit tudnotok, hogy *Ludasy* barátotok e forrás kiapadhatatlanságaért jót áll, és ti lelkesülten haladhattok a közbecsülés által kísért pályáton!

# Tavaly



Tavaly ilyenkor a pénzügyminiszter magas tízes paripán tült, s onnan szórta a pénz a világba, a népség csak úgy söpörte egymást érte.

## Borkoresolyák.

Bizonyos faluban az önkéntes muszájkölcsön lefizetésére a dobos így hívogatta össze a hitelezőket: „minden becsületes ember a kinek pénze van, jelenjék meg a falu házánál, s az ostorpénzt fizesse le.” — Most ugyanazon faluban ugyanazon dobos a saját használatrai dohánytermelőköt így hívogatja össze: „minden gazda, ki dohányozni akar, siessen a füstpénzt lefizetni.”

Kályhát fűtött a segédtanító szobájában egy iskolás fiu, s bámulta, hogy a tanító csizmáját fényesítendő, előbb a fénymázt kenő kezét megpökte és ugy kené be lábbelijét.

— Péter, — szólítja meg a tanító, — eredj, szólj be az iskolába, hogy csendesen legyenek, mert ha én bemegyek, majd lesz . . .

A fiu a parancsszóra benyit az iskolába:

— Gyerekek, csendesen legyetek, mert a tanító olyan mirges, hogy mirgibe subiczkot köpköd.



## Gyilkos szándék.

(Fantasia a — holdvilágnál.)

Zajlik a víz vad hulláma,  
Setét fejét egyre hányja ;  
Oh ha tudnád, mint szeretlek  
Rút világnak szép leánya ! . . .  
„Oh jessy, jessy, jes !“

Mint sohajték füzfa lanton  
Ablakodnál éjjelente,  
S a hidegtől hátamon hogy  
Reszketett az ócska mente . . .  
„Oh jessy, jessy, jes !“

Borzas fővel, rongyos talppal,  
Hogy rohantam, mint egy „zséni“,  
S hogy neveztek *féleszünek*  
Te miattad drága Zséni !  
„Oh jessy, jessy, jes !“

Már szívem tovább nem állja,  
Ha nem szeretsz — mért az élet ? !  
— — E mély víz úgy vonz magához — —  
— — Zséni, Zséni, isten veled !  
„Oh jessy, jessy, jes !“

Hah ! de im<sup>a</sup> mély habokban  
Vesztét egy görény most lelte ;  
Fűj ! görénynyel egy mocsárba  
Magam csak nem ölhetem be.  
„Oh jessy, jessy, jes !“

**Csipkedy Vidor.**

## Adomák.

N. egyaránt nagy hirben állt kacskaringós irályáról, melyből az Üstökös is közlétt mintát, — mint szintén toasztjairól. Egyszer a közelgő János-napra megírja toaszt-mondókáját, s az irományt asztalán hagyva, tova megy a szobából. Szomszédja véletlen benyit, széttekint az üres szobában, meglátja az írást, hirtelen lekapja, s azzal a gazdát be sem várva, tova illant. Elérkezik János estéje. Nagy vendégsereg gyűl a tisztelet tárgyához. A vendégek a vacsoraasztalnál helyet foglalnak ; a toaszt-tolvaj szemben az eredetivel. Midőn a tolvaj látja, hallja, hogy a vis-a-vis már-már kös-örüli torkát, valami dolgot forgat agyában, már-már a tele pohárhoz is nyul: elébb felugrik, s úgy kiczikornyázza, hogy mindenkinek, de leginkább N.-nek

elállt szeme, szája, mert hogy az új Prometheus az ő elorzott toasztját mondta el.

Ezt a jó tréfát az \*\*i derék tiszteletes tette a fiáncczal.

A finom szaglászú kitünő példány, rejtegetett dohányfészket vert fel az öreg urnál. Épen ebéd végén finanszolatlan egrivel asztalán találta szaglár az úrnak szolgáját, s egész otthoniassággal előkeresve a corpus delictit, sebtén 20 p. frtban mondja ki a Strafgesetzet. E hivatalos homlokránczolatlan kiszabott büntetés mellett is azonban lehetlen volt észre nem venni az öreg urnak, hogy a fincz fél szemmel igen barátságos pillantásokat lövel az egri felé. Sajátságos apropos támad egyszerre a tiszteletesben. Színig tölt egy poharat, és megkinálja a potentátot. Pillanatnyi habozás után ez el is fogadja. Beszélgetnek. A kedélyes házigazda még egyszer tölt. A cs. kir. torok elnyeli azt is. Ekkor komoly, szigorú arczczal áll fel a lelkész, s az evangelium heytén a Strafgesetzbuchból illetén ígéket hangoztat: „Ime, te büntetni akarsz, pedig magad is bünt cselekvél. Barátságot mutatsz ott, hol csak büntetned lett volna szabad. Áttéped hivatalod körét, hütelen lettél ahhoz. Azért mondom: vagy az a két pohár ó egri ér meg 20 új frtot, vagy panaszt emelek, s akkor a te hivatalod nem ér 20 polturát.“

Mult 1867-dik év havában összetalálkozik egy Mindenváró Ádám forma hazafi egy Steueramtbeli officiállal, s mondja neki: no, közelg az új év, merre fognak önök elmasirozni tőlünk ?

— Mi tárgyban kérdezi ezt ?

— Hát nem tudja, hogy csak ebben az évben lesznek már a steueramtok, jövő évben pedig minden járásban csak egy adószedő lesz, az is hazafi, birtokos.

— Mi is azt gondoltuk, de már nem hiszszük ; nekünk már megjött elnökileg titkon, hogy nemcsak a Steueramtok, de minden ugy marad, mint a hogy volt és van. Ha nem hiszi ön, fogadjon velem.

— Itt a kezem tiz font szüz dohányra.

— Arra nem adom a kezemet, mert azt nem szabad elfogadnom, s használnom, pedig megnyerném.

— No hát fogadjunk egy akó sörben.

— Áll a fogadás ; de az akó is osztrák legyen, mert a magyar mérték nem járja.

Ádám ur elvesztette a fogadást, s midőn a fogadást megadta, azt mondá: „csak igaz mondás az, hogy ha a szalonnás kamarába a kutyák beszabadulnak, szép szóra nem mozdulnak onnan el.

Egy nagy vadász, de fősvény falusi jegyző hivatalos dologban a főszolgabírónál lévén, ez azt kérdezte a jegyzőtől: tudna-e neki papirosra egy nyulat lepíngálni?

— Igen, — mondá a jegyző.

— Fogja hát a pennát, itt a papiros.

A jegyző rajzolja a nyulat, de a főszolgabíró a fülét kicsinynek, a farkát pedig hosszúnak találta, miért is követelte, hogy rendes nyulat pingáljon neki.

— Ugyan kérem tekintetes ur, ne fáraszson engem evvel.

— De én akarom látni legalább papiroson, mert régen nem volt szerencsém látni.

— Én látok eleget; most is van nálam négy a tornáczon felakasztva, ha tetszik, inkább küldök.

— Hát ha nem tud rajzolni, megelégszem avval is.

— Ki az, a ki oly hangosan énekel? — kérdi az kis iskolás fiutól egy idegen.

— Rekt'uram ordít má' marha eresztüstő' fogva, — lön a fiu válasza.

Tanulókat hozott fel az iskolai év beálltával a —ki ember Pápára. Az uton igen szomoruan hajtott, látszott rajta, hogy valami nyomja a szívet.

Midőn a Dunán átjutottak, leszállt üléséből, s lovát a nagy soványság miatt nem mervén hosszába megütni, keresztbe ostorvelezte végig, mondván:

— Hoj el ides páram, kimigy a világbo.

— Valjon mikor lesz a magyar alkotmány tökéletesen helyreállitva? — kérdi egy fiatal ügyvéd egy régi táblabírótól.

— Akkor lesz, — mondá, — mikor még Jankó sem tud rá torzképet rajzolni.

T. M. gróf levelet irt Krakκόba — itt Erdélyben létező helység — tisztjének. — Krakκό alá még oda volt írva: utolsó posta: Magyar Igen. Hanem azért a levelet mégis csak a lengyelországi Krakκόba küldék! S csak miután onnan visszaküldék a kolozsvári postahivatalhoz (hogy azon helységnek itt kell létezni) kaphatta meg a tiszt a levelet három hét multával.

Fáy Andrásnál történt egyszer, hogy felállt valaki, s ekép köszönté fel a házi gazdát:

„A, b, c, d, e, f, g, há,

Fáy András éljen soká!“

A házi gazda is felugrik, s rögtön visszafelel rá:

„I, k, l, m, n, ...

Köszönöm szépen.“

## A kövér Kőrmeőcziek.

Nem én adom nekik e nevet, magok szerezték portentuosus kövérségük által.

Pap volt mind a három, egyik Komáromban, másik Győrött, a harmadik Pozsonyban. Ismerte és szerette őket mindenki, mert igen jólelkű és jókedvű emberek voltak. Roppant corpulatiójuk sok tréfára adott alkalmat, melyet a páterek nemcsak másoktól eltértek, de magok is nem egyszer nyélbesütöttek.

Egyszer társaságban az az ötletük támadt, hogy az épen akkor divatba jött fiakkerek közül meg kelle-e nyet tréfálni. Dictum, factum.

Elküldtek egy bérkocsisért, hogy vigyen három papot a zöldbe, s egy ideig ott állatták a kapu előtt. Aztán lement a komáromi, nagy lihegyve, megállott a kapuban, s el kezdett szöszmötölni. A bérkocsis ránézett, megcsóválta fejét, — hanem azzal biztatta magát, hogy annál soványabb lesz a másik kettő.

Kis idő mulva leödögött a győri is, nagy fűvások és nyögések közt. Megállt a kapuban ez is, pipáját megtöltötte és csiholni kezdett. A bérkocsis már erre ugyancsak fészkelődött a bakon, hanem csak mégis elnyelte aggodalmát.

Azonban jött a pozsonyi. Mihelyt ezt a kocsis meglátta, neki méltatlankodott, hogy „kutyát tegyék a tisztelendő urak bolonddá!“ — közzé vágott a lovaknak, s úgy elvágtatott, hogy a sohajtás sem érte volna utól.

A kövér páterek pedig el-elmondogatták aztán, hogy: „pipa dohányt ér az egész fiáker história, mikor egy kocsis három papot fel nem mer venni.“

## Távirat.

Páris, máj. 17. A császár délután ki fog kocsizni. E miatt a tuillériák elejét belügyminiszteri rendelet folytán megöntözték. Ha pedig a boulognei erdőbe is kirándulna, belügyminiszterileg meg van hagyva, hogy minden bokorból kiugrassanak egy nyulat. Sajnos, hogy a tóra nem lehet kacsákat kirendelni, elfogdos-ták a hirlapok.

## Ama bizonyos eszmadia és felesége kérdései és feleletei.



ORÁCULUM. Ugy látszik, már nincs mit  
odaadnunk, mert elfelejtkeztek róltunk, hogy  
vagyunk a világ on.

— Csak fránya gyerekek ezek a korezmáro-  
sok! (Miért?) Hát a kőbányai sörházakat elnevezték  
király- és császár serfözdéknek. (Hát azután?) Azután  
az angalföldét meg Kossuth serfözdének. (Hát azután?)  
Azután most a Kossuth serfözdéből való sör úgy fogy  
mindenfelé, hogy Rohrbacher kénytelen nagyobb üstöt  
állítani fel, hogy az igényeknek megfelelhessen. —  
(Factum.) Pesti Napló még rájuk fogja, hogy mérgök-  
ben iszszák a Kossuth sört.

— Miután Lónyai ur feltalálta még a zongora-  
adót is, jó volna még adóba hozni a német, muszka,  
francia, olasz és angol nyelvek tanítását is. (De majd  
az a sok szegény zongora, francia, stb. mester ugyan  
mitévő lesz?) Mitévő? kályhatévő! mért nem lettek  
financzminiszterek, vagy legalább biztosító intézet-  
igazgatók, most legalább nem kellene félniök, hogy  
nem lesz keresetük!

— Hát hallottad-e, hogy az „1848“ teljesen  
helyre van állítva? (Mindig hallom, — de nem látom.)  
Már pedig láthatnád. (Hoi a pokolban?) Sokkal köze-  
lebb, csak a városligetben. (Ne izéljen kend!) De en-  
nek fele sem tréfa! „1848“-hoz egy bódé van felállítva,  
hol retket, vaját, tejet árulnak; csak igaz az hát, hogy  
a te(l)jesen visszaállított „1848“, — „tejben-vajban fű-  
rösztli“ a magyar embert. (Sovány vigasztalás!)

### Holtig tanul a jurátus.

Édes atyját, — jurátus fia egyik levelében figyel-  
meztetve kérte: hogy a szokott havi illetéket, ponto-

sabban küldje. Különbö magának tulajdonítsa az öreg  
ur, ha Lónyai felséges adótörvényjavaslata nyomán,  
fizetni kötelezett 6% késedelmi kamatok kontójára, —  
a „drága magzat — recontraképen“ egy kis noble  
adósságot csinálni kénytelen.

### Toborzás.

Motto: Muzsikálnak, verbuválnak,  
Gyere pajtás katonának!

Ide, ide, a ki legény, áll a verbung,  
A fizetés: dupla lénung — prófont verdung!  
Siet magas, kicsi! (jó, ha fölér állig.)  
Nem néznek „mértékre“, mindegyik beválik!

Foly a csata, pardont senki sem ad, se kér,  
Sápadt arcz rózsája: ráömlő piros vér!  
Bömböl-búg az ágyú, puska ropog-durrog,  
Holt arcokra vet fényt, fáklya-világ szurok!

Kinos éjszakára ébredező hajnal  
Szeméből az álmod törüli nagy bajjal,  
Kocsonyába fagyott béka módra pislog,  
Szempillája nehéz: mintha nyomná billog!

\* \* \*

Ne tessék búsulni, tréfa ez az egész,  
Uj korezmát nyitottak, — ott volt a harc, a vész!  
Plakát hirdette: „ma pénzért, holnap ingyen,“  
Elég, hogy: sok népet a korezmába vigyen!

Dupla lénung: „nagy porczió, s igen olesó,“  
E jelszóra tört ki a nagy ribillió!  
Elhullottak: csirkék, — elfolyott vér: egri,  
A korezmáros nevet, — publikum kesergi!

**Kálmán diák.**

### Ez is olyat kíván, a mi nincsen.

— Hát uram, hozzak hírlapot: megtudni az ezüst  
agioját?

— Csak az ezüstöt hozza el barátom, agio nél-  
kül, s akár huszasokban is fölveszem.

*Folytatás a melléklapon*

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

**Jókai Mór.**

(Lakása: Orszáugút 18. sz. 2-ik emelet.)

Nyom. Emich G. m. akad. nyomd. Pesten. 1868.

(Barátok tere 7. szám.)

Rajzolja: *Jankó.* — Metszi: *Polák.*

Három hasábos kisbétűjű  
sor egyszeri hirdetésre  
7 krral számíttatik.  
(Bélyegdíj külön 30 kr.)

# Melléklet az „Üstökös“-hez.

Hirdetések elfogadtnak :  
Emich Gusztáv hirdetés-  
felvételi irodájában  
Pest, barátok-tere 7. sz.

Pest, 1868.

21. szám.

Május 23.

## Rep.

Drágaidőtöltés ugy-e bár jó vicczeket írni?  
Jól fizet a kormány, van neki pénze elég!

\* \* \*

Már ha a kis pulykát nem tudja megölni a *borsszem*,  
Véled-e doktorkám, hogy vele ártani fogsz?

\* \* \*

Hogy kicsiny a *borsszem*, de erős, ezt tudva: ne törjed;  
Mert ugy — szemtelenül — a szaga rettenetes!..  
És ha te hü laborans töröd, ám törd, jó fizetést kapsz,  
S bár prüszszents nagyokat, szán, s nevet egyre urad.

\* \* \*

Hogy csakugyan haladunk, minden lépés bizonyítja,  
Ámde a színfestés még igen hátramaradt;  
Mert bár eddig van elég élczlapja hazánknak:  
Csak *Borsszem Jankó* egy maga színmutató.

Dr. Brrr.

## Házassági aranymondások.

Zárd be erősen éjszakára az ablaktáblákat, és nyisd ki  
jól a szemeidet.

Soh'se várd, hogy nőd megdicsérjen, mily szép és ked-  
ves vagy; az *ilyen* meglepetésekben mindig a férj  
a — *pagát ultimó*.

## H I R D E T É S E K.

# Utazó-szereket,

nevezetesen:

**Bőr-, fa- és vászon-bőröndöket** 2.75 krtól 50 frtig,  
**uti-táskákat**, 2 frt 80 krtól 40 frtig,  
**uti-táskákat**, minden uti-szerekkel berendezve, 25 fittól 80 frtig,  
**uti-készleteket**, szekrénykéket és tekereseket, üresen és berendez-  
ve, 1 frt 60 krtól 10 frtig, s minden egyéb  
**uti-szükségleteket**, szintugy  
**angol lovagló nyergeket**, disznóbőrből, 15 frittól kezdve,  
**angol kantarokat** és **egyéb lovagló eszközök**  
és választékát, a legjobb minőségben ajánlják

## KERTÉSZ és EISERT Pesten,

Dorotya-utca 2. szám a „Magyar király“ szállodával szemközt.

Külső árjegyzékekkel kívánatra szolgálunk, írásbeli megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk.  
677 456

## 1864-diki ígervények,

melyekkel **250,000** forintot

már **junius 2-dikán 1868.** lehet nyerni,

2 firtjával és 50 kr bélyeggel, 10 darab után egy ingyen jeggyel kaphatók

## Voelcker és társ.-nál Bécsben,

Kolowrat-Ring 4. szám.

A húzási lajstrom bérmentes elküldéséért 30 kr. — Megbizások az egész szesz utánvétele mellett nem teljesíthetnek.

Ötödik kiadás.

(Magyar nyelven második.)

## A nemi élet titkai s veszélyei.

Értekezések nemzés-, terhesség-,  
önfertőzés-, magömlés-, sápkór-, fe-  
hérfolyás-, közönségi tehetetlenség-,  
női magtalanságról stb., ez utóbbi  
betegségek óv- és gyógy módjaival.

Függelékkel a bulyakóri ragály-  
zásról, és Dr. Rodet lyoni orvos  
**ragály elleni legbiztosb  
óvszeréről,**

a férfi és női ivarszerek boncztan  
ábráival. — **Ára 1 frt.**

Postán megküldve **10 krral több;**  
utóvétellel **40 krral több.**

Megrendelhető szerzőtől következő  
cízm alatt:

**Dr. Eiber U.**

Pesten, József-utca 66. sz. saját házában.



három milio osztr. ért. forint

alaptökével bíró

# PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET

ezennel tisztelttel jelen í, megszerint immár az

## élet-biztosítás

erére is kiterjeszté működését, és igen mérsékelt díjak, kedvező föltételek mellett a legváltozatosabb módzati összeállítások szerint biztosításokat köt

**halálesetre:** egyszerű tőkebiztosítások nyereségrészszerrel egybekötve, vagy a nélkül, időleges tőkebiztosítások; egyoldalú és kölcsönös túlelési biztosítások, mind tőkékre, mind pedig évjáradékokra nézve.

**életesetre:** tőké, kiházasítási összegek, valamint közvetlen vagy elhalasztott évjáradékok biztosítása.

A Pesti biztosító-intézet a nyereségrészszerrel biztosított egyént a biztosításnak már három éves főnállásától kezdve, évenként a nyereség 50% ban részesíti.

Az I, II, III, VII vagy IX. díjszabály szerint kötött biztosításoknál ha már legalább három év óta érvényben vannak, a kötvény, ha kívántatik, visszavásároltatik, alábbszállítatik, avvagy rá kölcsön adatik. Az intézet a biztosításnak szokatlan előnyös módon való ideiglenes fölfüggesztését is megengedi.

A díjak évi, félévi, negyedévi sőt havi részletekben is fizethetők mi által kevésbé vagyonosak is részesülhetnek az életbiztosítás jótélményében.

Pest, május hóban 1868.

A z e l n ö k s é g :

**Gróf Andrassy György,** elnök. **Kochmeister Frigyes,** alelnök.

A z i g a z g a t ó s á g :

**Aebly Adolf, Lányi Jakab, Medetz József, Rósa Lajos, Tschögl János, Weiss M. A.**

A v e z é n y l ő - i g a z g a t ó :

**Schön Vilmos.**

Biztosítási feltételekkel, díjszabályokkal, valamint mindennemű értesítéssel készséggel szolgál az igazgatósági iroda (Pesten, Erzsébet-tér 15. sz.) valamint minden vidéki fő- és alügynökség.

Igazolványokkal bíró alkalmas ügynökök és felügyelők előnyös feltételek mellett állandóan szerződhetnek.

A legujabb és legjobb szépségszer Párisból!

## Lait de Venus & Crème de Venus.

A hatás meglepő, mert már rövid ideig tartó használat után szép fehér és puha arczbort eszközöl. Ára mind a kettőnek 4 frt; postán elküldéssel 35 krral több. 21 3-1

Kapható csupán csak

**LUEFF M. illatszerkereskedésében,**

Pesten, váczi utca 21. sz., a Minervához.

# KOHN PHILIPPE

(Patek, Philippe és társa hirnevesóragyárosok tanítványa Genfben),  
dícséretes, ismert



## ÓRA-ÜZLETE

PESTEN.

Dorottya-utca 2. sz. a „Magyar király”-hoz címzett szállodával szemközt, ajánlja legkínőbb, jó és olcsó órákkal gazdagon ellátott raktárát, 2 évi jótállás mellett, az alább következő árak szerint.

Minden tölem vásárolt óra, legyen az függő, fekvő, vagy bármely állásban levő, általam a legpontosabban s a legszorgalmasan van kipróbálva. Egy általam kiadott könyvecske, melyben leírva van, miszerint miként lehet egy zseborát hosszú ideig rendes állapotban fentartani — kiegyenlítési tábellával együtt, mely szerint az órák a napórák szerint igazíthatók, — tisztelt vevőimnek ingyen adatik. firtól ftig.

Ezüst hen.-órák 7 rub.	10. 11
” ” ” arany foglavlány nyal rugóra.	12. 13
” ” ” hőlgyek számára	12. 15
” ” ” 8 rubinra	14. 15
” ” ” kettős fődéllel	15. 16
” ” ” kristály üveggel	15. 16
” horgonyórák 15 rubinra	16. 18
” ” ” ket. fődéllel	19, 22, 24
” ang. h.-órák krist.-üv.	19, 20, 22, 24, 26
” horg. tábori órák ket. fődéllel	22. 24
” valódi remontoir órák (kengyelénél felhuz.)	28. 30
” ugyanazok kettős fődéllel	35. 38
Arany heng.-órák (3 sz.) 8 rub.	30. 32
” heng.-órák ar. köpenynyel	34. 36
” órák hőlgyek számára 4—3 rubinra	25. 28
” ” hőlgyeknek arany kóp.	32. 38
” ” hőlgyeknek, zománc és gyémánttal	40. 45
” hőlgyeknek krist.-üv.	42. 45
” ugyanazok kettős fődéllel 8 rubinra	40. 45
” ugyanazok zománc és gyémánttal	55. 57
” horgonyórák 15 rubinra	36. 40
” ugyanazok, finom arany köpenynyel	45. 50
” horgonyórák kettős fődél.	55. 58
” ugyanazok arany köpenynyel	65, 70, 80, 90. 96
” ” krist.-üv s arany köpenynyel	60. 75
” horgonyórák hőlgyeknek	36. 40
” ugyanazok kristályüveggel	48. 52
” horg.-nyórák hőlgyeknek kettős fődéllel	50. 55
” remontoir órák	70, 80, 90. 100
” ugyanazok kettős fődéllel 110, 120, 130, 150. 160	
Ingaórák, hetenkinti felhuzásra	16, 20, 22. 24
” óra és félóránkinti ütőre	30. 32
” óra és negyedóránkinti ütőre	48, 50. 55
Havi regulátorok	30. 32
Ébresztők 5 frt, órával 7 frt.	
Ezüst láncok 4 frt 50 kr., 5, 6, 6 frt 50 kr. 7 frtig. — Legfinomabbak francia alaku 8, 8 frt 50 kr., 9, 10, 15 frtig. — Hosszú nyakláncok 7, 8 frt 50 kr. 9, 10, 15 ftig.	
” Vidéki megrendelések a pénzösszeg előleges beküldése vagy utánvét mellett gyorsan és pontosan teljesíttetnek. Órák cserében is elfogadhatnak.	
” Kijavítások, saját szerkezettű szerzőmök és gépek segítségével, Genf, Brüsszel és Páris legիրneves óragyárakban 6 éven át szerzett tapasztalatok alapján 2 évi jótállás mellett, legjobban eszközöltetnek s olcsóért számíttatnak.	
” Órák, melyek nem tetszenének, kicserélhetnek.	
” Egy ingaóra pakolásért 1 frt 50 kr.	

# Mesésen olcsó eladás.

500 db. hölgyöltözékek és pegnoirok	—	—	—	—	—	4.50-től 100 frtig.
500 „ hölgy-selyempaletot	—	—	—	—	—	10 fttől 80 „
100 „ hölgy-bársony-vetement	—	—	—	—	—	15 „ 150 „
100 „ hölgy-jupon	—	—	—	—	—	3 „ 25 „
100 „ himzett cachou-kendő	—	—	—	—	—	6 „ 100 „
200 „ hölgy-zubbon-koqueteriák és sachók	—	—	—	—	—	2.50-től 40 „

Vidékröli megrendelések a leglelkiismeretesebben s legjobban azonnal utánvételt mellett eszközöltetnek.

Bécs,  
Belváros.



az „Antigone“-hoz.



Jordangasse 7,  
Mezzanin.



Csupán csak  
valódi amerikai

## Varrógépeket

Grover Baker-től New-Yorkból  
ugymint

Bollmann Lajostól Bécsből, mindkét gyárban 1300 munkás foglalkozik, ajánlja tetemesen leszállított áron részletfizetésre és írásbeli jótállás mellett a

varrógéptársulat főügynöksége:  
**Pesten, bécsi utczában.**

Ugyanitt kaphatók kézi varrógépek minden hozzátartozóval együtt, ugymint szegő sountaches, valódi selyemcérnát és tűt 35 frtjával.

# CIRCUS RENZ.

Feldunasonon, a Gans-ház előtt.

Buda-Pest főváros és vidéke t. cz. közönségének tisztelettel tudomására adom, miszerint előadásaimat szombat, május 23-ika helyett

**vasárnap, május 31-én**

fogom megkezdeni, és az első előadás jövedelmének egy részét **városi jótékony intézeteknek** ajánlván

Bécs, május 22. 1868.

Tisztelettel

**Renz E.** igazgató.

## EMICH GUSZTÁV könyv-kiadó hivatalában Pesten.

(Barátok tere 7. sz. I. emelet)  
megjelent, s általa minden hiteles  
könyvárusnál kapható :

Pabst kalauza a szarvas-marhatenyésztésre. Magyarországot érdeklő jegyzetekkel ellátta Galgóczy Károly. 10 KÖNYOMATU SZINEZETT ABRAVAL s a szövegbe illesztett 52 fametszettel 5 frt.

Angol vászonba csinosan kötve 5 frt. 80 kr.

Lázár Kálmán, gr. A LÉG URAI Képek a madárvilágból Hat gyönyörű nagy képpel. Diszkrétésben 5 frt. 50 kr.

Ifj. Dumas Sándor. CLÉMENTEAU TÖRTÉNETE. Egy vádlott emlékirata. Regény. Francziából fordította V. J. 1 frt. 20 kr.

Faludi Ferencz minden munkái. Eredeti kéziratok és kiadások után a szerző életrajzával kiadta Toldy Ferencz 4 frt.

Ponson A CZIGÁNY KIRÁLY. Történeti regény. Fordította Solyomossy Pál. Négy kötet. 3 frt.

Hackländer F. W. EURÓPAI RABSZOLGA-ELET. Regény. Fordította Szabó Richárd. Öt kötet. 5 frt.

Hollósy Juszt. M. T. A T. NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZAT. A magyar tudományos akadémia által, a magyar hölgyek díjával koszoruzott pályamű. 111 fametszettel és 3 könyomatu csillagászati abrosszal. 2 frt. 80 kr.

Szabó Richárd. VEGYÉZS Czikkek NÖK SZÁMARA. 1 frt. Csinos vászonkötésben 1 ft. 60 kr.